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令和３年第４回上天草市議会定例会会議録 

令和３年６月１０日 

午 前 １ ０ 時 開 議 

議 場 

１．議事日程（第９日目） 

日程第 １ 議案第４０号 上天草市手数料条例等の一部を改正する条例の制定について 

日程第 ２ 議案第４１号 上天草市工場等設置奨励条例及び上天草市税特別措置条例の一 

部を改正する条例の制定について 

日程第 ３ 議案第４２号 上天草市地域経済牽引事業の促進による地域の成長発展の基盤 

強化に関する法律第９条第１項の規定に基づく準則を定める条 

例の一部を改正する条例の制定について 

日程第 ４ 議案第４３号 上天草市税条例の一部を改正する条例の制定について 

日程第 ５ 議案第４４号 上天草市印鑑の登録及び証明に関する条例の一部を改正する条 

例の制定について 

日程第 ６ 議案第４５号 上天草市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準 

を定める条例の一部を改正する条例の制定について 

日程第 ７ 議案第４７号 令和３年度上天草市一般会計補正予算（第４号） 

日程第 ８ 議案第４８号 令和３年度上天草市診療所特別会計補正予算（第１号） 

日程第 ９ 議案第４９号 令和３年度上天草市水道事業会計補正予算（第１号） 

日程第１０ 議案第５０号 令和３年度上天草市下水道事業会計補正予算（第１号） 

日程第１１ 議案第５１号 令和３年度上天草市立上天草総合病院事業会計補正予算（第１ 

号） 

日程第１２ 議案第５２号 財産の取得について 

日程第１３ 諮問第 １号 人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることについて 

日程第１４ 請願・陳情等の取扱いについて 

日程第１５ 議案第５３号 令和３年度上天草市一般会計補正予算（第５号） 

日程第１６ 同意第 ３号 上天草市教育委員会委員の任命につき同意を求めることについ 

             て 

日程第１７ 報告第 ６号 専決処分の報告について【和解及び損害賠償額の決定につい

て】 

                                             

 

２．本日の出席議員は次のとおりである。（１６名） 
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   議長 桑原 千知 

   １番 北垣  洋    ２番 井手口隆光    ３番 木下 文宣 

   ４番 何川  誠    ５番 塩田 真一    ６番 嶋元 秀司 

７番 田中 辰夫    ８番 何川 雅彦    ９番 宮下 昌子 

１０番 西本 輝幸   １１番 髙橋  健   １２番 小西 涼司 

  １３番 新宅 靖司   １４番 津留 和子   １５番 田中 万里 

                                             

 

３．本日の欠席議員は次のとおりである。（０名） 

    な  し    

                                             

 

４．会議事件説明のため出席した者の職・氏名 

市 長  堀江 隆臣   副 市 長  村田 一安 

教 育 長  高倉 利孝   総 務 部 長  宇藤 竜一 

企 画 政 策 部 長  花房  博   市 民 生 活 部 長  水野 博之 

建 設 部 長  小西 裕彰   経 済 振 興 部 長  山本 一洋 

健 康 福 祉 部 長  坂田 結二   教 育 部 長  山下  正 

上天草総合病院事務部長  須﨑 朝幸   水 道 局 長  桑原 成明 

                                             

 

５．職務のため出席した者の職・氏名 

 議 会 事 務 局 長  海﨑 竜也   局 長 補 佐  山川 康興 

 参 事  四丸 雄介   主 事  松原ちひろ  

                                             

 

開議  午前１０時００分 

○議長（桑原 千知君） おはようございます。 

 出席議員が定足数に達しておりますので、これから本日の会議を開きます。 

本日、議会運営委員会が開催されましたので、その報告を求めます。 

 議会運営委員長。 

○議会運営委員長（何川 雅彦君） おはようございます。 

 本日、議会運営委員会を開催し、追加議案３件の取扱いについて審査いたしましたので、その

結果について御報告を申し上げます。 

 まず、議案第５３号、令和３年度一般会計補正予算（第５号）につきましては、執行部からの
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説明を受け、慎重に審査しました結果、本日の本会議に上程後、急施を要する案件でありますの

で、先議することとし、委員会付託を省略し、本日、質疑、討論を経て採決することに決定いた

しました。 

 次に、同意第３号、上天草市教育委員会委員の任命につき同意を求めることについては、本日

の本会議に上程後、委員会への付託を省略し、６月２２日の本会議で、質疑、討論を経て採決す

ることに決定いたしました。 

 次に、報告第６号は、本日の本会議に上程後、執行部からの報告となります。なお、追加議案

に対する質疑は通告を不要とすることに決定いたしましたので、あわせて御報告申し上げ、委員

長報告を終わります。 

○議長（桑原 千知君） お諮りいたします。ただいまの委員長報告のとおり決定することに御

異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 異議なしと認めます。したがって、議会運営委員長の報告のとおり決

定いたしました。 

 本日の日程は、議案質疑及び委員会付託です。質疑の仕方については、議会運営の申し合わせ

のとおりとし、自己の意見など一般質問にならないよう御注意お願いいたします。 

                                             

 

    日程第 １ 議案第４０号 上天草市手数料条例等の一部を改正する条例の制定について 

○議長（桑原 千知君） 日程第１、議案第４０号、上天草市手数料条例等の一部を改正する条

例の制定についてを議題といたします。本案について質疑はありませんか。 

［「質疑なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は総務常任委員会に付託いたします。 

                                             

 

    日程第 ２ 議案第４１号 上天草市工場等設置奨励条例及び上天草市税特別措置条例の

一部を改正する条例の制定について 

○議長（桑原 千知君） 日程第２、議案第４１号、上天草市工場等設置奨励条例及び上天草市

税特別措置条例の一部を改正する条例の制定についてを議題といたします。本案について質疑

はありませんか。 

［「質疑なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は経済建設常任委員会に付託いたします。 

                                             

 

   日程第 ３ 議案第４２号 上天草市地域経済牽引事業の促進による地域の成長発展の基 
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盤強化に関する法律第９条第１項の規定に基づく準則を定 

める条例の一部を改正する条例の制定について 

○議長（桑原 千知君） 日程第３、議案第４２号、上天草市地域経済牽引事業の促進による地

域の成長発展の基盤強化に関する法律第９条第１項の規定に基づく準則を定める条例の一部を

改正する条例の制定についてを議題といたします。本案について質疑はありませんか。 

［「質疑なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は経済建設常任委員会に付託をいたします。 

                                             

 

   日程第 ４ 議案第４３号 上天草市税条例の一部を改正する条例の制定について 

○議長（桑原 千知君） 日程第４、議案第４３号、上天草市税条例の一部を改正する条例の制

定についてを議題といたします。本案について質疑はありませんか。 

［「質疑なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は総務常任委員会に付託いたします。 

                                             

 

日程第 ５ 議案第４４号 上天草市印鑑の登録及び証明に関する条例の一部を改正す 

る条例の制定について 

○議長（桑原 千知君） 日程第５、議案第４４号、上天草市印鑑の登録及び証明に関する条例

の一部を改正する条例の制定についてを議題といたします。本案について質疑はありませんか。 

［「質疑なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は総務常任委員会に付託をいたします。 

                                             

 

日程第 ６ 議案第４５号 上天草市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する 

基準を定める条例の一部を改正する条例の制定について 

○議長（桑原 千知君） 日程第６、議案第４５号、上天草市放課後児童健全育成事業の設備及

び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例の制定についてを議題といたします。

本案について質疑はありませんか。 

［「質疑なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は文教厚生常任委員会に付託いたします。 

                                             

 

日程第 ７ 議案第４７号 令和３年度上天草市一般会計補正予算（第４号） 

○議長（桑原 千知君） 日程第７、議案第４７号、令和３年度上天草市一般会計補正予算（第
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４号）を議題といたします。 

 まず、総務常任委員会所管の質疑を行います。通告があっておりますので、発言を許します。 

 １番、北垣洋君。 

○１番（北垣  洋君） 皆さん、おはようございます。 

 それでは、私から、議案第４７号、令和３年度上天草市一般会計補正予算案（第４号）のキッ

チンカー任意保険料についてお尋ねします。 

 このキッチンカーが市内の飲食店事業者への経営支援、災害時の炊飯支援としてキッチンカー

を２台製作し、車両登録の際に、特種用途自動車と見込んでいたものが、車両の使用により普通

貨物自動車１ナンバーとなったとあるが、８ナンバーと１ナンバーでは保険料がほぼ倍額となり、

大きな差額が生まれています。そのほかの維持費についても、車検の年数や重量税、自賠責保険

も変わってきますが、例えば、２年維持した場合、総額でどのくらいの差額が生まれてくるので

しょうか。また、見積りの段階で、１ナンバーでの登録となる可能性はなかったのでしょうか。

ちなみに、この２年維持としたのは、特種用途自動車が２年車検、普通貨物自動車が１年車検だ

ったのが理由です。よろしくお願いします。 

○議長（桑原 千知君） 企画政策部長。 

○企画政策部長（花房  博君） おはようございます。よろしくお願い申し上げます。 

 まず、本市のキッチンカーにつきましては、議員からもありましたように、普通貨物自動車、

いわゆる１ナンバーで登録をされております。一方で、当初予算時においては、特種用途自動車、

いわゆる８ナンバーを想定して予算計上をしておりました。例えば、２年維持した場合の租税や

保険料などについて、どのくらいの差があるかと申しますと、１台当たり28万円程度、２台ござ

いますので、56万円程度の差額となります。 

 次に、事前に１ナンバーになる可能性があったかどうかということでございますが、なかなか

可能性で論じることは難しゅうございます。１ナンバーか８ナンバーかの登録は、運輸支局の判

断でございまして、実際の車両を確認し、登録されるときに、実物を確認されて御判断されるも

のと伺っております。当方で決めることが出来ない事柄でもございまして、運輸支局としても、

実物を確認しないことには、事前に判断できるものではないということでございます。製作段階

で、事業者の見積書を参考に、私どもでも前例を調べたり、法令も踏まえて判断し、キッチンカ

ーは８ナンバーとなるケースが多いことから、当初予算の額を計上いたしました。 

 ただ、このたび改めて法令に基づいた自動車の登録に沿って任意保険料の補正をお願いするも

のでございますので、本補正予算案への御理解を賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 以上でございます。 

○議長（桑原 千知君） 北垣洋君。 

○１番（北垣  洋君） やはり２年間で56万円ということで、市の予算からすると少ない金額

でしょうが、大きな差額が生まれてくると思います。それと、普通貨物自動車で登録というこ

とで、保険の見積りを事前に見せていただいたのですが、後ろの積載物については貨物扱いと
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なり、それで保険の対象外となると思うのですが、その点は、事故などがあった場合に、どう

対処されるのでしょうか。 

また、普通貨物自動車ということで、貨物の部分は、各部分を長ネジなどで固定し、あくま

でも積載物とみなすようなグレーな部分があると思うのですが、市の所有の車として、その点は

どうお考えでしょうか。 

○議長（桑原 千知君） 企画政策部長。 

○企画政策部長（花房  博君） 御質問の内容に沿うかどうかはございますけども、難しゅう

ございますが、車両登録の制度は非常に複雑なものでございます。自動車を生業にする方々、

事業者にとっても非常にこの辺の御判断難しゅうございまして、事前に運輸支局のほうに相談

をしましても、最終的な１ナンバー、８ナンバー、貨物、その辺りを判断するのは難しゅうご

ざいます。 

今、議員がおっしゃった部分につきましては、保険の中で対応できる部分かと思いますし、

御心配の懸念につきましては、きっちり市のほうで保険料の中で対応し、また、運営をされる商

工会のほうとも相談しながら進めてまいりたいと思います。事前に気づかれた点ございましたら、

御指摘をいただければ、またその運用の中できっちり対応してまいりたいと考えております。 

 以上でございます。 

○議長（桑原 千知君） １番、北垣洋君。 

○１番（北垣  洋君） 最後に、５月１７日に貸出しがスタートし、まだ利用者がいないと聞

いております。商工会で利用方法を聞いたのですが、食品衛生法上は、この車はキッチンカー

じゃないということが私はちょっと驚いたのですが、一般的に自動車営業許可というのをキッ

チンカーというのですが、この車は、その都度、臨時営業許可を取らなくてはならず、今のま

までは、借りるのにとても手間がかかると感じました。 

 本年６月１日から施行された改正食品衛生法では、自動車営業許可の菓子製造、喫茶店営業の

区分がなくなっているみたいです。最終加熱だけではなく、洗う、切るなどの仕込み行為も緩和

されているようです。幅広く多くの人が手軽に利用しやすいように、自動車営業許可の御検討は

いかがでしょうか。 

 また、今回、任意保険料不足分の30万円を補正ということで、やっぱりこの市の予算からする

と、小さな金額かもしれませんが、商売をされている方は、経費、維持費を１番に考えていらっ

しゃると思います。コロナ禍の今だからこそ、事前に徹底的に調べ、商売をされる方の立場にな

り、いかにコスト削減をできるかを考える必要があると思います。多少内容が逸脱したところが

あったかと思いますが、これで質疑を終わります。 

○議長（桑原 千知君） 答弁いいですか。 

○１番（北垣  洋君） はい。 

○議長（桑原 千知君） 以上で、通告による質疑が終わりました。ほかに質疑はありませんか。 

 １１番、髙橋健君。 
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○１１番（髙橋  健君） 今の項目について、追加で質疑を行いたいと思います。 

これに関しては、昨年度キッチンカーを造るという形で、我々議員が審議をしたんですけれ

ども、保険料が２台で56万ぐらいアップするというふうな感じで今話を聞きましたが、この維持

管理費が毎年それだけ多くなってくると、そもそもこのキッチンカーを造る予算を計上したとき、

質疑で私は言ったと思いますが、その1,400万あるならば、５台分、300万ずつやる気のある所に

配ったほうがいいじゃないですかという話をしたんですけど、そういった形で造れば、このよう

な経費も要らなかったのですが、だから、後になって経費が倍になりましたというのは、そもそ

も審議した中身が変わってくるので、それについては、どうお考えですか。 

○議長（桑原 千知君） 企画政策部長。 

○企画政策部長（花房  博君） 先ほど、北垣議員の質問にもお答えしましたように、車両登

録という非常に難しい制度でございます。繰り返しになりますけども、自動車の登録につきま

しては、これを生業にする方においても、なかなか判断難しいということでございますので、

１ナンバー、８ナンバー、ここに差が生じたということは致し方ないことでございまして、私

どもとしましては、きっちりその車両の登録に沿った任意保険料の計上をさせていただいたと

いうところでございます。 

 以上です。 

○議長（桑原 千知君） １１番、髙橋健君。 

○１１番（髙橋  健君） 致し方ないじゃ済まないんですよ。では、総務常任委員会の中で、

もしかしたら、これナンバー次第では維持管理費が変わってきますという説明をされましたか。 

○議長（桑原 千知君） 企画政策部長。 

○企画政策部長（花房  博君） そこまで丁寧に詳しく説明している記憶はございません。 

 以上です。 

○議長（桑原 千知君） 髙橋健君。 

○１１番（髙橋  健君） やはり何事も物事をつくったときのランニングコストというのは、

いろんなことで今から協議をしていかなければならない。造ってしまった後、ランニングコス

トはこうです、こうなりますというのは、これは後出しジャンケンと一緒です。もともとの審

議する中身が全く変わってくるので、そのときの予算に対しても、維持経費がいらないように

５台分補助金としてやったほうがいいんじゃないかという意見も出したはずです。今度のこの

予算自体がそういう形で使えないというのも認識はしておりますけども、この予算に関しては、

いささか納得いかないと思いますので、総務常任委員会の中でしっかり審議をしてください。 

○議長（桑原 千知君） 答弁いいですか。ほかに質疑はありませんか。 

［「質疑なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 以上で、総務常任委員会所管の質疑を終わります。 

○議長（桑原 千知君） 次に、経済建設常任委員会所管の質疑を行います。本案について質疑

はありませんか。 
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［「質疑なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 以上で、経済建設常任委員会所管の質疑を終わります。 

○議長（桑原 千知君） 次に、文教厚生常任委員会所管の質疑を行います。本案について質疑

はありませんか。 

［「質疑なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 以上で、文教厚生常任委員会所管の質疑を終わります。本案は、予算

決算常任委員会に付託をいたします。 

                                             

 

日程第 ８ 議案第４８号 令和３年度上天草市診療所特別会計補正予算（第１号） 

○議長（桑原 千知君） 日程第８、議案第４８号、令和３年度上天草市診療所特別会計補正予

算（第１号）を議題といたします。本案について質疑はありませんか。 

［「質疑なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は予算決算常任委員会に付託をいたします。 

                                             

 

日程第 ９ 議案第４９号 令和３年度上天草市水道事業会計補正予算（第１号） 

○議長（桑原 千知君） 日程第９号、議案第４９号、令和３年度上天草市水道事業会計補正予

算（第１号）を議題といたします。本案について質疑はありませんか。 

［「質疑なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は予算決算常任委員会に付託をいたします。 

                                             

 

日程第１０ 議案第５０号 令和３年度上天草市下水道事業会計補正予算（第１号） 

○議長（桑原 千知君） 日程第１０、議案第５０号、令和３年度上天草市下水道事業会計補正

予算（第１号）を議題といたします。本案について質疑はありませんか。 

 ［「質疑なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は、予算決算常任委員会に付託をいたします。 

                                              

 

日程第１１ 議案第５１号 令和３年度上天草市立上天草総合病院事業会計補正予算 

（第１号） 

○議長（桑原 千知君） 日程第１１、議案第５１号、令和３年度上天草市立上天草総合病院事

業会計補正予算（第１号）を議題といたします。本案について質疑はありませんか。 

［「質疑なし」と呼ぶ者あり］ 



- 49 - 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は、予算決算常任委員会に付託をいたします。 

                                              

 

日程第１２ 議案第５２号 財産の取得について  

 ○議長（桑原 千知君） 日程第１２、議案第５２号、財産の取得についてを議題といたします。

本案について質疑はありませんか。 

［「質疑なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、本案は総務常任委員会に付託をいたします。 

                                              

 

日程第１３ 諮問第 １号 人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることについ

て 

○議長（桑原 千知君） 日程第１３、諮問第１号、人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を

求めることについてを議題といたします。本案について質疑はありませんか。 

［「質疑なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「討論なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 討論なしと認めます。これから、諮問第１号を採決いたします。諮問

第１号は、異議がない旨答申することに御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 御異議なしと認めます。したがって、諮問第１号は、異議がない旨、

答申することに決定いたしました。 

                                             

 

日程第１４ 請願陳情等の取扱いについて 

○議長（桑原 千知君） 日程第１４、請願陳情等の取扱いについてを行います。 

 本定例会において受理した請願は、御手元に配付の請願陳情文書表のとおり、経済建設常任委

員会に付託しましたので、御報告をいたします。 

                                             

 

日程第１５ 議案第５３号 令和３年度上天草市一般会計補正予算（第５号） 

○議長（桑原 千知君） 日程第１５、議案第５３号、令和３年度上天草市一般会計補正予算

（第５号）を議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

 市長。 

○市長（堀江 隆臣君） 追加議案につきまして御説明いたします。 
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 追加議案として、令和３年度上天草市一般会計補正予算（第５号）の予算議案１件、人事案件

として、上天草市教育委員会委員の任命につき同意を求めることについての同意案件１件を提出

しております。予算議案の詳しい内容につきましては、総務部長より説明いたしますので、議員

の皆様におかれましては、御審議をいただきまして、御承認賜りますようよろしくお願いいたし

ます。 

○議長（桑原 千知君） 次に、執行部から、議案内容の説明を求めます。 

 総務部長。 

○総務部長（宇藤 竜一君） よろしくお願いいたします。 

 議案書１ページをお願いいたします。 

 議案第５３号、令和３年度上天草市一般会計補正予算（第５号）について御説明いたします。

皆さんの御手元に説明文を配付していますので、読み上げて説明いたします。なお、100万円以

下の補正につきましては、説明を省略させていただきます。 

 予算書１ページを御覧ください。 

 歳入歳出それぞれ7,590万2,000円を追加し、歳入歳出予算の総額を183億1,849万3,000円とす

るものでございます。 

 歳入について御説明いたします。 

 ６ページを御覧ください。 

 ６５（款）国庫支出金、１５（項）国庫補助金は、4,317万9,000円の増額でございます。内訳

としまして、１５（目）民生費、国庫補助金において、新型コロナウイルス感染症の長期化の影

響を受けた生活困窮世帯に対する支援金事業に係る補助金930万円を計上するものでございます。

２０（目）衛生費、国庫補助金において、新型コロナウイルスワクチン接種体制確保に係る補助

金3,387万9,000円を増額するものでございます。 

 ８５（款）繰入金、１５（項）基金繰入金は3,272万3,000円の増額でございます。内容としま

して、１０（目）財政調整基金繰入金において、歳出予算との調整により増額するものでござい

ます。 

 次に、歳出について御説明いたします。 

 ７ページを御覧ください。 

 ２０（款）民生費、２０（項）生活保護費は930万円の増額でございます。内容としまして、

１０（目）生活保護総務費において、緊急小口資金等の特例貸付けが限度額に達しているなどの

理由により、さらなる貸付けの利用が出来ない生活困窮世帯に対する支援金930万円を計上する

ものでございます。 

 ２５（款）衛生費、１０（項）保健衛生費は、6,660万2,000円の増額でございます。主なもの

としまして、２０（目）予防費において、新型コロナウイルスワクチン接種の予約希望調査票の

回収及びシステム入力作業等に従事する会計年度任用職員の報酬157万2,000円。集団接種会場に

配置する他課の応援職員等の時間外勤務手当2,668万8,000円。コールセンターの増員配置に伴う
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人材派遣社員委託料165万7,000円。医療機関への個別接種を希望する方の予約受付事務の委託料

268万5,000円。集団接種に係る医師及び看護師への委託料1,350万3,000円。集団接種会場に配置

する看護師の人材派遣委託料268万2,000円。集団接種時の薬液補充を行う薬剤師への委託料201

万6,000円。個別接種に係る医師及び看護師への協力金1,342万5,000円などを計上するものでご

ざいます。 

 以上が、令和３年度上天草市一般会計補正予算（第５号）の概要でございます。 

 提案理由といたしましては、予算を定めるには、地方自治法第９６条第１項第２号の規定によ

り、議会の議決を経る必要があります。 

 これが、この議案を提出する理由でございます。 

 御審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○議長（桑原 千知君） 以上で、提案理由及び議案内容の説明が終わりました。これから本案

について質疑を行います。質疑はありませんか。 

 ８番、何川雅彦君。 

○８番（何川 雅彦君） 健康福祉部の新型インフルエンザワクチン接種のやつですけど、いい

ですか。この予算概要の中で、コールセンター人材派遣委託料165万7,000円と、電話機リース

３台で8万2,500円というのを計上されています。もうこれは、コールセンターを開設して何か

月か経つんですけども、月別とか週別とかで集計していたら、相談件数をお聞きしたいんです

けど。 

○議長（桑原 千知君） 福祉部長。 

○健康福祉部長(坂田 結二君） よろしくお願いいたします。 

 今、コールセンター３台で受付をしている、対応しているような状況でございまして、今回、

あと２台増設して対応するような形をとりたいと考えております。現在、６５歳以上の接種券を

交付しまして、１日当たりどれぐらいの問合せがあるかといいますと、コールセンターで受ける

のが大体３０件ぐらいで、コールセンターで受けきれなかったやつが、健康づくり推進課のほう

に回って大体１０件ぐらい、合わせて１日当たり４０件ぐらいの問合せがあったというような報

告は聞いております。今後、６４歳以下の接種券交付するに当たって、問合せもちょっと多くな

るのかなという考えを持っておりますので、そこら辺、問合せが多くなる分について、２台を確

保して、それでも不足するような問合せが多いような場合には、健康づくり推進課へ他課の職員

にお願いして、正職員を配置するような考えは持っておりますけども。 

 以上でございます。 

○議長（桑原 千知君） ８番、何川雅彦君。 

○８番（何川 雅彦君） では、この委託料の計上は、今までつながりにくい状況があったから

計上するというよりも、これからワクチン接種が６４歳以下に広がると、早期接種をする上で

対応するために増員するということでよろしいでしょうか。 

○議長（桑原 千知君） 健康福祉部長。 
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○健康福祉部長(坂田 結二君） 今、健康づくり推進課のほうに、個別接種でするか、集団接種

でするかという申込みを１回提出していただいて、そのあと、個別接種の分については病院に

送り込んで、病院のほうから何日接種という通知をしていただくような形をとっております。

大体８割から９割ぐらいが個別接種のほうに希望されており、その方々が、もうちょっと早く

打ちたいということで集団接種に回っていただくような形になるかと思いますので、そこら辺

の事務の増加というのを考えると、コールセンターの台数を増やしといたがいいのかなという

考えは持っているところでございます。 

 以上でございます。 

○議長（桑原 千知君） いいですか。ほかにございませんか。 

［「質疑なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 質疑なしと認め、これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「討論なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 討論なしと認めます。これから、議案第５３号を採決いたします。議

案第５３号は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 異議なしと認めます。したがって、議案第５３号は、原案のとおり可

決されました。 

 お諮りいたします。ただいま議案第５３号が可決されましたので、これに伴って、議案第４７

号との間で、条項、字句、数字、その他の整理が必要となります。つきましては、会議規則第４

３条の規定により整理を議長に委任されたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（桑原 千知君） 異議なしと認めます。したがって、条項、字句、数字、その他の整理

は議長に委任することに決定いたしました。 

                                             

 

日程第１６ 同意第 ３号 上天草市教育委員会委員の任命につき同意を求めることに 

ついて 

○議長（桑原 千知君） 日程第１６、同意第３号、上天草市教育委員会委員の任命につき同意

を求めることについてを議題といたします。提案理由及び議案内容の説明を求めます。 

 市長。 

○市長（堀江 隆臣君） 議案書の２ページをお願いいたします。あわせて、委員等の同意等議

案に関する資料１ページをお願いいたします。 

 同意３号、上天草市教育委員会委員の任命につき同意を求めることについて御説明いたします。 

 現委員であります柗本修吾氏が、令和３年７月１日をもって任期満了となることから、後任の

教育委員会委員として、次の者を任命したいので、議会の皆様の同意を求めるものでございます。 
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 同意を求める者の氏名は、岩﨑宏保、住所、生年月日、経歴等につきましては、議案書及び別

紙資料に記載のとおりでございます。なお、任期は令和３年７月２日から令和７年７月１日まで

の４年間でございます。 

 提案理由といたしましては、教育委員会委員の任命については、地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第４条第２項の規定により、議会の同意を得る必要があります。 

 これが、この議案を提出する理由でございます。 

 御審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（桑原 千知君） 以上で、提案理由及び議案内容の説明が終わりました。 

                                             

 

日程第１７ 報告第 ６号 専決処分の報告について 

○議長（桑原 千知君） 日程第１７、報告第６号、専決処分の報告についてを行います。執行

部から説明を求めます。 

 教育部長。 

○教育部長（山下  正君） おはようございます。よろしくお願いいたします。 

 議案書３ページをお願いします。あわせて説明資料１ページをお願いします。 

 報告第６号、専決処分の報告について御説明いたします。和解及び損害賠償額の決定について、

地方自治法第１８０条第１項の規定により、次のとおり専決処分したので、同条第２項の規定に

より御報告いたします。 

 専決第５号、和解及び損害賠償額の決定につきましては、令和３年４月７日、上天草市立姫戸

中学校敷地内で発生した除草作業中の飛び石による車両破損事故に関し、令和３年５月２６日に

専決処分を行い、車両の使用者と損害賠償の額を決定し、和解したものでございます。この事故

は、上天草市立姫戸中学校に勤務する学校主事が、草刈り機を用いて学校敷地内の除草作業を行

っていたところ、草刈り機のはじいた小石が学校敷地内に駐車中であった小型乗用車の助手席側

窓ガラスに直撃し、破損させたものでございます。和解の相手方、損害賠償の額、和解事項につ

いては、議案書に記載のとおりでございます。 

 以上で、報告を終わります。 

○議長（桑原 千知君） 以上で、報告は終わりました。本日の日程は、全部終了いたしました。

なお、次の本会議は、１６日午前１０時から一般質問を行います。 

 本日は、これにて散会いたします。お疲れさまでした。 

 

 

散会  午前１０時３５分 


